

愿你风雨历尽,童心依旧未泯

# NBA球星是硬汉也是大男孩

下个周末就要迎来六一儿童节了。不管是大朋友还是小朋友,都想要在这个特殊的日子里,分享一颗童心。随着年龄的增长,沧海桑田过后,还有一颗不老的童心,也是每个人的期许。在NBA,于弱肉强食当中生存下来,“染指”过冠军的巨星们,多数都历经了常人难以想象的磨砺,冠军、名利会改变一个人的脾性,但他们无一例外,都曾保有过一颗童心。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 刘伟

## 咬指甲的勒布朗

咬指甲,也称咬指甲症或咬指甲癖,是指反复咬指甲的行为,属于儿童期常见的一种不良习惯。多数儿童随着年龄增长,咬指甲行为可自行消失,少数顽固者可持续到成人。勒布朗·詹姆斯显然属于那部分顽固持续到成年的“咬指甲症患者”。

经常观看NBA比赛的球迷早已熟知,咬指甲是詹姆斯比赛期间经常出现的一个动作,有时候咬起来停不住,看上去津津有味。身为成年人的詹姆斯,显然知道这个小孩子动作,让自己看上去有些“幼稚”,并且很不卫生,但为什么还是停不下来呢?据接近詹姆斯的队友透露,老詹表示咬指甲,是为了能够让自己放松、看上去更自然。也有人表示,这一动作可能与詹姆斯小时候缺少父爱,时常处于缺少安全感、焦虑的情绪有关。

1984年,16岁的黑人少女格洛丽亚·詹姆斯生下了勒布朗,并独自一人将其抚养长大。至今,关于詹姆斯生父的争论,在美国仍旧悬而未决。贫民窟走出,单亲家庭,父爱缺失,这些没有让詹姆斯沉沦,但留给了他一个“咬指甲”的习惯。

## 背书包的杜兰特

最近几个赛季,特别是转投死敌勇士之后,杜兰特在球迷当中的“人设”开始崩塌,这不光是他背叛了雷霆,还因为在社交媒体上怒怼媒体、球迷,以及飞速上升的技术犯规数。

而在职业生涯早期,“死神”完全是邻家男孩的形象,这里还有一个“书包杜”的故事。2011年季后赛,杜兰特背着一个双肩包出现在赛前的媒体发布会上,这一身装束,把记者们看得目瞪口呆,“书包杜”的绰号不胫而走。有时候,杜兰特还会戴上一副黑框眼镜,俨然校园里的一个大男孩。据雷霆工作人员透露,杜兰特最喜欢的事就是把所有人揽在一起,高举着拳头,大喊“Family”。毫无疑问,生涯早期的阿杜率性而自然,阳光、健康的形象深入人心。只是后来他敏感的内心,无法接受外界无休止的对比,也无法直面未曾“染指”冠军的痛点。“膨胀杜”名利双收,俯

瞰一切,但大家还都在怀念那个单纯而清澈的少年。

## 球场“小学生”库里

同阿杜的人设一步步崩塌及老詹心酸的咬手指相比,不管是外形还是个性,库里可能是现在球迷心目中,最童心未泯的超级巨星了。

这一点,从他的绰号就能看出来,因为不管是“小学生”还是“萌神”,都透出满满的童趣。

库里的萌、娃娃脸,名不虚传。2014年,库里和妻子在餐厅吃饭时点了啤酒,但服务员拒绝了他,原因是服务员不相信他已经达到美国的法定饮酒年龄(21岁)。还有一次,库里来华参加“NBA关怀活动”,随队造访北京的一所学校,戴着红领巾的库里在孩子中毫无违和感,俨然正儿八经的小学生。

库里的可爱,还源自率真。2016年MVP颁奖现场,面对总裁肖华的褒奖,库里兴奋得手足无措,时而双手插入裤兜,时而左右摇摆,在肖华放下话筒要颁奖之时,库里竟然以为总裁是要与他握手以示祝贺。然而库里主动伸出右手后才发现,肖华去颁发奖杯了,尴尬的库里先是苦笑,然后迅速地伸出自己的左手拍了一下已经伸出的右手,自己给自己圆了场,场面令人忍俊不禁。

## “糖果控”罗斯

小朋友都爱吃糖,因为吃糖,做父母的估计没少同孩子们打过嘴仗。在NBA,也有很多“糖果控”,即便长大了也不让人省心。

2008年,罗斯代表孟菲斯大学打进了NCAA总决赛。令人意想不到的是,因为当天吃了太多糖,导致胃疼,罗斯缺席了赛前新闻发布会。还有人在嗜糖如命的罗斯这里嗅到了商机,一家美国公司发现罗斯很喜欢吃他们的彩虹糖,于是工作人员将一台特制的豪华彩虹糖自动贩卖机送到了罗斯家中,并许诺为罗斯提供至少三年的彩虹糖,罗斯高兴得不得了,双方皆大欢喜。

不过,过量地食用糖果对职业运动员毫无益处。同样嗜糖如命的霍华德就曾直言,过量的糖分伤害到了他的关节,营养师给霍华德提出过建议,并重新制定了食谱。为了更长的职业寿命,罗斯显然得控制一下吃糖的习惯了。

咬指甲的詹姆斯、一脸萌的库里、背书包的杜兰特,都给球迷留下了深刻印象。